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Undersökningens bakgrund
• På uppdrag av tankesmedjan Agenda genomförde Aula 

Research Oy, en medborgarundersökning om ekonomi och 
arbete i Finland. 

– Syftet med undersökningen var att kartlägga hur befolkningen i 
Finland förhåller sig till aktuella frågor som arbete, ekonomi och 
förändringar i samhället som helhet.

• Insamlingen av data (19.11.2020 – 3.12.2020) per webbenkät. 

• Målgruppen bestod av vuxenbefolkningen i Finland:
– Svenskfinland, svenskspråkiga (n=564)
– Hela Finland, finskspråkiga (n=812)
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CORONASITUATIONENS INVERKAN
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Coronavirusepidemin - ekonomi
Alla respondenter svenskspråkiga
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Coronavirusepidemin - ekonomi
Alla respondenter finskspråkiga
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Coronavirusepidemin - ekonomi
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Coronavirusepidemin – ekonomi
5/2020 vs 11/2020
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Coronavirusepidemin - ekonomi
Kön & Ålder
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Coronavirusepidemin – ekonomi
Område
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Coronavirusepidemin – ekonomi
Inkomster & sysselsättning
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Alla respondenter svenskspråkiga
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Alla respondenter finskspråkiga
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi 5/2020 vs 11/2020
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Område
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Inkomster & sysselsättning
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Inkomster & sysselsättning, finskspråkiga
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SKATTER OCH FINANSPOLITIK
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Balansera eller stimulera
2015 vs 2020
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Balansera eller stimulera
Kön & Ålder

Borde man, enligt dig, i 
det här ekonomiska 

läget satsa på att 
balansera ekonomin 

eller stimulera 
tillväxten? 

Alla 
respon-
denter, 

sve
(n=564)

Kvinna
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 35 
(n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Stimulera genom att 
sänka skatter 42 % 35 % 48 % 49 % 45 % 47 % 39 % 34 %

Balansera genom att 
skära i offentliga utgifter 35 % 26 % 44 % 26 % 25 % 29 % 31 % 49 %

Stimulera genom att öka 
offentliga utgifter 25 % 20 % 30 % 36 % 23 % 18 % 30 % 24 %

Balansera genom att höja 
skatter 24 % 24 % 24 % 21 % 26 % 18 % 23 % 31 %

Kan ej ta ställning 18 % 29 % 7 % 17 % 24 % 20 % 20 % 13 %
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Balansera eller stimulera
Kön & Ålder, finskspråkiga

Borde man, enligt dig, i det 
här ekonomiska läget satsa 
på att balansera ekonomin 
eller stimulera tillväxten? 

Välj vilket / vilka alternativ 
det primärt borde göras 
genom. Du kan välja två 

alternativ:

Alla 
responde
nter, fin 
(n=812)

Kvinna
(n=467)

Man 
(n=337)

Under 35 
(n=128)

35 - 44 
(n=97)

45 - 54 
(n=160)

55 - 64 
(n=189)

65+ 
(n=190)

Stimulera genom att sänka 
skatter 46 % 42 % 51 % 38 % 45 % 53 % 51 % 39 %

Balansera genom att skära i 
offentliga utgifter 35 % 28 % 42 % 23 % 36 % 33 % 30 % 46 %

Balansera genom att höja 
skatter 20 % 22 % 19 % 26 % 23 % 21 % 19 % 19 %

Stimulera genom att öka 
offentliga utgifter 19 % 17 % 18 % 26 % 15 % 19 % 13 % 14 %

Kan ej ta ställning 20 % 27 % 12 % 27 % 20 % 15 % 22 % 22 %
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Balansera eller stimulera
Område

Borde man, enligt dig, i det här 
ekonomiska läget satsa på att balansera 
ekonomin eller stimulera tillväxten? Välj 
vilket / vilka alternativ det primärt borde 
göras genom. Du kan välja två alternativ:

Helsingfors 
(n=98) Nyland (n=126) Egentliga 

Finland (n=98)
Österbotten 

(n=177)

Balansera genom att höja skatter 22 % 22 % 32 % 24 %

Balansera genom att skära i offentliga 
utgifter 40 % 39 % 30 % 31 %

Stimulera genom att sänka skatter 37 % 45 % 36 % 40 %

Stimulera genom att öka offentliga utgifter 31 % 23 % 34 % 18 %

Kan ej ta ställning 14 % 17 % 19 % 24 %
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Balansera eller stimulera
Inkomster & sysselsättning

Borde man, enligt dig, i det 
här ekonomiska läget satsa 
på att balansera ekonomin 
eller stimulera tillväxten? 

Välj vilket / vilka alternativ 
det primärt borde göras 
genom. Du kan välja två 

alternativ:

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslivet

(n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagare 
(n=42)

Arbetslös / 
Permittera

d (n=18)

Balansera genom att höja 
skatter 27 % 23 % 25 % 20 % 30 % 19 % 28 %

Balansera genom att skära i 
offentliga utgifter 35 % 34 % 34 % 27 % 47 % 50 % 28 %

Stimulera genom att sänka 
skatter 35 % 43 % 46 % 42 % 36 % 64 % 44 %

Stimulera genom att öka 
offentliga utgifter 21 % 25 % 29 % 26 % 22 % 19 % 17 %

Kan ej ta ställning 19 % 17 % 15 % 22 % 14 % 7 % 17 %
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Balansera eller stimulera
Inkomster & sysselsättning, finskspråkiga

Borde man, enligt dig, i det här 
ekonomiska läget satsa på att 

balansera ekonomin eller 
stimulera tillväxten? Välj vilket / 

vilka alternativ det primärt borde 
göras genom. Du kan välja två 

alternativ:

Under 40 
000€ 

(n=368)

40 000 - 70 
000€ 

(n=179)

70 001+€ 
(n=129)

I 
arbetslive
t (n=342)

Pensionär
(n= 243)

Företagar
e (n=24)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=76)

Balansera genom att höja skatter 24 % 22 % 18 % 20 % 19 % 22 % 18 %

Balansera genom att skära i 
offentliga utgifter 32 % 34 % 46 % 32 % 41 % 43 % 32 %

Stimulera genom att sänka skatter 39 % 50 % 58 % 53 % 38 % 48 % 43 %

Stimulera genom att öka offentliga 
utgifter 19 % 17 % 18 % 18 % 14 % 17 % 14 %

Kan ej ta ställning 24 % 15 % 10 % 17 % 24 % 4 % 22 %
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Skatter
Finlands och andra länders skuldbörda växer snabbt som följd av coronasituationen. För att balansera budgeten är det möjligt 
att staten är tvungen att höja skatterna.
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Arvsskatt
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Skatter
Kön & Ålder

Vilka av följande skatter skulle du i så 
fall höja? Välj 1-3 alternativ.

Alla 
respon
denter, 

sve
(n=564)

Kvinna
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 
35 

(n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Alkohol- och tobaksskatt 53 % 60 % 44 % 49 % 52 % 56 % 50 % 54 %

Skatt på kapitalinkomster 39 % 41 % 36 % 30 % 42 % 35 % 33 % 46 %

Jag skulle inte höja på skatterna 21 % 15 % 27 % 20 % 19 % 25 % 25 % 17 %

Energi- och miljöskatt 15 % 15 % 15 % 21 % 12 % 12 % 13 % 16 %

Bolagsskatt 15 % 13 % 16 % 14 % 15 % 17 % 11 % 14 %

Inkomstskatt 13 % 13 % 14 % 10 % 18 % 12 % 17 % 11 %

Bil- och bränsleskatt 10 % 11 % 10 % 16 % 6 % 8 % 12 % 10 %

Moms (mervärdesskatt) 8 % 5 % 11 % 6 % 8 % 4 % 8 % 12 %

Arvsskatt 6 % 3 % 8 % 9 % 6 % 4 % 4 % 5 %

Överlåtelseskatt 5 % 4 % 7 % 4 % 7 % 4 % 8 % 4 %

Kan inte säga 5 % 8 % 1 % 9 % 5 % 4 % 6 % 3 %

Fastighetsskatt 3 % 2 % 4 % 3 % 2 % 4 % 4 % 3 %
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Skatter
Område

Vilka av följande skatter skulle du i så 
fall höja? Välj 1-3 alternativ. Helsingfors 

(n=98) Nyland (n=126) Egentliga 
Finland (n=98)

Österbotten
(n=177)

Alkohol- och tobaksskatt 52 % 48 % 54 % 54 %

Skatt på kapitalinkomster 34 % 38 % 43 % 42 %

Jag skulle inte höja på skatterna 24 % 23 % 22 % 16 %

Energi- och miljöskatt 15 % 18 % 15 % 11 %

Bolagsskatt 8 % 18 % 21 % 16 %

Inkomstskatt 9 % 14 % 11 % 16 %

Bil- och bränsleskatt 14 % 10 % 13 % 5 %

Moms (mervärdesskatt) 8 % 10 % 7 % 7 %

Arvsskatt 4 % 6 % 8 % 6 %

Överlåtelseskatt 5 % 6 % 5 % 7 %

Kan inte säga 8 % 3 % 2 % 5 %

Fastighetsskatt 5 % 2 % 4 % 3 %
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Skatter
Inkomster & sysselsättning

Vilka av följande skatter skulle du i 
så fall höja? Välj 1-3 alternativ.

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslive
t (n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagar
e (n=42)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=18)

Alkohol- och tobaksskatt 51 % 50 % 51 % 55 % 55 % 26 % 61 %

Skatt på kapitalinkomster 44 % 36 % 39 % 38 % 45 % 19 % 44 %

Jag skulle inte höja på skatterna 17 % 23 % 23 % 20 % 16 % 45 % 11 %

Energi- och miljöskatt 16 % 13 % 19 % 14 % 17 % 10 % 6 %

Bolagsskatt 19 % 15 % 14 % 15 % 15 % 10 % 22 %

Inkomstskatt 12 % 11 % 19 % 13 % 11 % 14 % 28 %

Bil- och bränsleskatt 12 % 10 % 11 % 11 % 10 % 5 % 11 %

Moms (mervärdesskatt) 8 % 7 % 8 % 6 % 12 % 5 % 6 %

Arvsskatt 7 % 6 % 5 % 4 % 6 % 5 % 11 %

Överlåtelseskatt 7 % 7 % 3 % 5 % 7 % 5 % 6 %

Kan inte säga 4 % 4 % 5 % 6 % 2 % 2 % 6 %

Fastighetsskatt 5 % 4 % 2 % 3 % 4 % 2 % 6 %
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Skatter
Inkomster & sysselsättning, finskspråkiga

Vilka av följande skatter skulle du i 
så fall höja? Välj 1-3 alternativ.

Under 40 
000€ 

(n=368)

40 000 - 70 
000€ 

(n=179)

70 001+€ 
(n=129)

I 
arbetslivet 

(n=342)

Pensionär
(n= 243)

Företagare 
(n=24)

Arbetslös / 
Permittera

d (n=76)

Alkohol- och tobaksskatt 49 % 54 % 56 % 52 % 48 % 50 % 37 %

Skatt på kapitalinkomster 46 % 46 % 42 % 45 % 50 % 38 % 43 %

Jag skulle inte höja på skatterna 14 % 17 % 20 % 17 % 19 % 25 % 18 %

Bolagsskatt 17 % 17 % 12 % 15 % 18 % 8 % 30 %

Överlåtelseskatt 15 % 18 % 12 % 18 % 13 % 21 % 16 %

Bil- och bränsleskatt 14 % 9 % 12 % 14 % 6 % 17 % 9 %

Energi- och miljöskatt 13 % 12 % 18 % 12 % 7 % 13 % 7 %

Arvsskatt 11 % 6 % 5 % 8 % 7 % 0 % 7 %

Inkomstskatt 7 % 9 % 5 % 6 % 5 % 17 % 7 %

Moms (mervärdesskatt) 5 % 4 % 7 % 5 % 8 % 0 % 3 %

Fastighetsskatt 5 % 4 % 3 % 4 % 4 % 4 % 4 %

Kan inte säga 6 % 2 % 2 % 3 % 3 % 0 % 8 %
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Skatter
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12%

16%

8%

8%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Inkomstskatt

Moms (mervärdesskatt)

Arvsskatt

Bil- och bränsleskatt

Jag skulle inte sänka på skatterna

Fastighetsskatt

Överlåtelseskatt

Energi- och miljöskatt

Bolagsskatt

Kan inte säga

Skatt på kapitalinkomster

Alkohol- och tobaksskatt

Annat vad

Vilka av följande skatter skulle du sänka (för att stimulera 
sysselsättningen)? Välj 1-3 alternativ.

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)



Skatter
Kön & Ålder

Vilka av följande skatter skulle du 
sänka (för att stimulera 

sysselsättningen)? Välj 1-3 
alternativ.

Alla 
respond-

enter, 
sve

(n=564)

Kvinna
(n=286)

Man 
(n=273)

Under
35 (n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Inkomstskatt 41 % 36 % 46 % 41 % 49 % 46 % 41 % 32 %

Moms (mervärdesskatt) 32 % 30 % 33 % 39 % 39 % 32 % 35 % 22 %

Arvsskatt 28 % 28 % 27 % 26 % 23 % 26 % 37 % 25 %

Bil- och bränsleskatt 21 % 17 % 26 % 21 % 25 % 30 % 18 % 16 %

Jag skulle inte sänka på skatterna 18 % 18 % 18 % 11 % 18 % 15 % 15 % 24 %

Fastighetsskatt 12 % 14 % 11 % 13 % 14 % 13 % 11 % 12 %

Överlåtelseskatt 11 % 14 % 9 % 9 % 7 % 9 % 15 % 14 %

Energi- och miljöskatt 10 % 7 % 14 % 11 % 6 % 14 % 7 % 11 %

Bolagsskatt 8 % 5 % 11 % 17 % 11 % 6 % 4 % 8 %

Kan inte säga 6 % 9 % 3 % 3 % 5 % 4 % 8 % 9 %

Skatt på kapitalinkomster 5 % 2 % 8 % 6 % 6 % 6 % 4 % 4 %

Alkohol- och tobaksskatt 2 % 0 % 3 % 3 % 1 % 3 % 0 % 2 %
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Skatter
Område
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Vilka av följande skatter skulle du sänka (för att 
stimulera sysselsättningen)? Välj 1-3 alternativ

Helsingfors 
(n=98)

Nyland 
(n=126)

Egentliga 
Finland 
(n=98)

Österbotte
n (n=177)

Inkomstskatt 44 % 42 % 41 % 36 %

Moms (mervärdesskatt) 37 % 32 % 38 % 29 %

Arvsskatt 26 % 26 % 25 % 34 %

Bil- och bränsleskatt 8 % 18 % 21 % 28 %

Jag skulle inte sänka på skatterna 18 % 17 % 20 % 19 %

Fastighetsskatt 11 % 19 % 7 % 12 %

Överlåtelseskatt 8 % 12 % 11 % 14 %

Energi- och miljöskatt 7 % 8 % 11 % 11 %

Bolagsskatt 6 % 6 % 13 % 8 %

Kan inte säga 9 % 6 % 4 % 6 %

Skatt på kapitalinkomster 8 % 6 % 2 % 5 %

Alkohol- och tobaksskatt 3 % 2 % 0 % 0 %



Skatter
Inkomster & sysselsättning
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Vilka av följande skatter skulle du 
sänka (för att stimulera 

sysselsättningen)? Välj 1-3 
alternativ

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslive
t (n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagar
e (n=42)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=18)

Inkomstskatt 34 % 43 % 49 % 48 % 33 % 38 % 28 %

Moms (mervärdesskatt) 29 % 31 % 37 % 36 % 23 % 40 % 33 %

Arvsskatt 29 % 26 % 27 % 27 % 27 % 31 % 39 %

Bil- och bränsleskatt 24 % 22 % 18 % 22 % 18 % 26 % 33 %

Jag skulle inte sänka på skatterna 13 % 19 % 20 % 15 % 23 % 19 % 11 %

Fastighetsskatt 20 % 10 % 9 % 11 % 14 % 7 % 39 %

Överlåtelseskatt 12 % 10 % 10 % 10 % 14 % 12 % 6 %

Energi- och miljöskatt 11 % 12 % 9 % 10 % 12 % 7 % 22 %

Bolagsskatt 9 % 9 % 7 % 6 % 7 % 17 % 11 %

Kan inte säga 6 % 7 % 2 % 5 % 9 % 7 % 0 %

Skatt på kapitalinkomster 5 % 4 % 7 % 4 % 4 % 21 % 0 %

Alkohol- och tobaksskatt 2 % 1 % 2 % 1 % 2 % 2 % 0 %



Kommunalskatt
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57%

52%

50%

28%

27%

26%

10%

8%

3%

2%

54%

36%

69%

25%

24%

20%

9%

15%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Äldreomsorg

Utbildning / grundskola / andra stadiet

Hälsovårdstjänster

Näringslivsutveckling

Vägar och infrastruktur

Småbarnspedagogik / dagvårdstjänster

Kultur- och bibliotekstjänster

Sport- och fritidstjänster

Annat, vad

Kan inte säga

Om kommunalskatten höjs, vill jag att kommunen satsar på 
följande. (Du kan välja 1-3 alternativ)

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)



Kommunalskatt
Kön & Ålder

Om kommunalskatten höjs, vill 
jag att kommunen satsar på 

följande. (Du kan välja 1-3 
alternativ)

Alla 
respon-
denter, 

sve
(n=564)

Kvinna 
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 
35 (n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Äldreomsorg 57 % 64 % 49 % 40 % 46 % 48 % 66 % 68 %

Utbildning / grundskola / andra
stadiet 52 % 58 % 47 % 44 % 60 % 63 % 50 % 47 %

Hälsovårdstjänster 50 % 56 % 45 % 50 % 44 % 54 % 49 % 55 %

Näringslivsutveckling 28 % 23 % 33 % 27 % 21 % 27 % 30 % 32 %

Vägar och infrastruktur 27 % 19 % 36 % 37 % 24 % 33 % 22 % 25 %

Småbarnspedagogik / 
dagvårdstjänster 26 % 27 % 24 % 26 % 44 % 15 % 26 % 25 %

Kultur- och bibliotekstjänster 10 % 9 % 11 % 16 % 10 % 15 % 4 % 7 %

Sport- och fritidstjänster 8 % 7 % 10 % 16 % 14 % 8 % 7 % 3 %

Kan inte säga 2 % 1 % 3 % 0 % 2 % 1 % 2 % 2 %
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Kommunalskatt
Kön & Ålder, finskspråkiga

Om kommunalskatten höjs, vill 
jag att kommunen satsar på 

följande. (Du kan välja 1-3 
alternativ)

Alla 
respon-
denter, 

fin 
(n=812)

Kvinna 
(n=467)

Man 
(n=337)

Under 
35 

(n=128)

35 - 44 
(n=97)

45 - 54 
(n=160)

55 - 64 
(n=189)

65+ 
(n=190)

Hälsovårdstjänster 69 % 76 % 66 % 71 % 64 % 67 % 77 % 78 %

Äldreomsorg 54 % 63 % 49 % 46 % 42 % 54 % 60 % 71 %

Utbildning / grundskola / andra
stadiet 36 % 37 % 32 % 57 % 38 % 33 % 28 % 27 %

Näringslivsutveckling 25 % 22 % 26 % 20 % 19 % 21 % 25 % 27 %

Vägar och infrastruktur 24 % 15 % 32 % 17 % 19 % 31 % 22 % 20 %

Småbarnspedagogik / 
dagvårdstjänster 20 % 22 % 18 % 30 % 23 % 18 % 18 % 16 %

Sport- och fritidstjänster 15 % 11 % 15 % 19 % 18 % 14 % 10 % 9 %

Kultur- och bibliotekstjänster 9 % 8 % 9 % 6 % 9 % 9 % 11 % 8 %

Kan inte säga 3 % 3 % 3 % 1 % 6 % 4 % 3 % 2 %
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Kommunalskatt
Område

Om kommunalskatten höjs, vill jag att 
kommunen satsar på följande. (Du kan välja 1-3 

alternativ)

Helsingfors 
(n=98)

Nyland 
(n=126)

Egentliga 
Finland 
(n=98)

Österbotten 
(n=177)

Äldreomsorg 62 % 56 % 59 % 49 %

Utbildning / grundskola / andra stadiet 54 % 63 % 46 % 51 %

Hälsovårdstjänster 47 % 54 % 55 % 49 %

Näringslivsutveckling 24 % 26 % 36 % 28 %

Vägar och infrastruktur 15 % 20 % 27 % 40 %

Småbarnspedagogik / dagvårdstjänster 32 % 35 % 18 % 20 %

Kultur- och bibliotekstjänster 12 % 8 % 10 % 8 %

Sport- och fritidstjänster 7 % 9 % 7 % 9 %

Kan inte säga 2 % 2 % 0 % 3 %
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Kommunalskatt
Område, finskspråkiga
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Om kommunalskatten höjs, vill jag att 
kommunen satsar på följande. (Du kan välja 1-3 

alternativ)
Helsingfors 

(n=149)
Nyland 
(n=116)

Egentliga 
Finland (n=84)

Hälsovårdstjänster 72 % 75 % 71 %

Äldreomsorg 58 % 56 % 56 %

Utbildning / grundskola / andra stadiet 39 % 36 % 31 %

Näringslivsutveckling 23 % 27 % 21 %

Vägar och infrastruktur 15 % 11 % 19 %

Småbarnspedagogik / dagvårdstjänster 17 % 27 % 27 %

Sport- och fritidstjänster 15 % 10 % 19 %

Kultur- och bibliotekstjänster 11 % 8 % 8 %

Kan inte säga 3 % 4 % 2 %



Kommunalskatt
Inkomster & sysselsättning
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Om kommunalskatten höjs, vill jag 
att kommunen satsar på följande. 

(Du kan välja 1-3 alternativ)

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslivet 

(n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagare 
(n=42)

Arbetslös / 
Permittera

d (n=18)

Äldreomsorg 59 % 58 % 51 % 51 % 70 % 44 % 67 %

Utbildning / grundskola / andra
stadiet 48 % 48 % 60 % 60 % 47 % 34 % 28 %

Hälsovårdstjänster 59 % 47 % 45 % 46 % 55 % 39 % 83 %

Näringslivsutveckling 29 % 28 % 31 % 24 % 30 % 59 % 6 %

Vägar och infrastruktur 24 % 30 % 29 % 28 % 23 % 44 % 28 %

Småbarnspedagogik / 
dagvårdstjänster 19 % 27 % 30 % 27 % 24 % 24 % 28 %

Kultur- och bibliotekstjänster 14 % 10 % 7 % 12 % 9 % 5 % 6 %

Sport- och fritidstjänster 7 % 10 % 9 % 10 % 3 % 15 % 17 %

Kan inte säga 1 % 3 % 2 % 1 % 2 % 2 % 0 %



Kommunalskatt
Inkomster & sysselsättning, finskspråkiga

Om kommunalskatten höjs, vill jag att 
kommunen satsar på följande. (Du kan 

välja 1-3 alternativ)

Under 40 
000€ 

(n=368)

40 000 -
70 000€ 
(n=179)

70 001+€ 
(n=129)

I 
arbetslive
t (n=342)

Pensionär
(n= 243)

Företagar
e (n=24)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=76)

Hälsovårdstjänster 74 % 72 % 64 % 65 % 80 % 58 % 79 %

Äldreomsorg 61 % 53 % 53 % 53 % 67 % 46 % 58 %

Utbildning / grundskola / andra stadiet 36 % 33 % 43 % 33 % 28 % 46 % 22 %

Näringslivsutveckling 20 % 26 % 34 % 26 % 23 % 33 % 20 %

Vägar och infrastruktur 19 % 24 % 25 % 26 % 22 % 21 % 16 %

Småbarnspedagogik / dagvårdstjänster 20 % 20 % 22 % 21 % 16 % 21 % 17 %

Sport- och fritidstjänster 12 % 12 % 15 % 13 % 10 % 17 % 17 %

Kultur- och bibliotekstjänster 10 % 9 % 5 % 7 % 9 % 17 % 13 %

Kan inte säga 4 % 2 % 2 % 4 % 2 % 4 % 4 %
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PÅSTÅENDEN
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Påståenden
Alla respondenter svenskspråkiga

20.5.2021 Bakgrundsmaterial 43

16%

11%

40%

37%

8%

25%

13%

30%

21%

11%

24%

15%

15%

18%

16%

16%

16%

10%

9%

21%

17%

28%

12%

39%

16%

4%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag är färdig att betala mera skatt för att
säkerställa finansieringen av välfärdssamhället

Jag är färdig att jobba mera för samma lön för att
säkerställa finansieringen av välfärdssamhället

Det är bra att staten ekonomiskt stödjer företag
under den pågående coronakrisen

Jag anser att välbärgade bör betala mera skatt

OM I ARBETSLIVET

Jag är rädd att förlora mitt nuvarande jobb

Vad anser du om följande påståenden? 

1 = Helt av samma åsikt 2 3 4 5 = Helt av annan åsikt Jag vet inte



Påståenden
Alla respondenter finskspråkiga
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10%

7%

26%

33%

6%

21%

13%

32%

21%

10%

28%

21%

22%

20%

18%

18%

19%

12%

11%

23%

19%

26%

5%

11%

47%

4%

15%

4%

4%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag är färdig att betala mera skatt för att
säkerställa finansieringen av välfärdssamhället

Jag är färdig att jobba mera för samma lön för att
säkerställa finansieringen av välfärdssamhället

Det är bra att staten ekonomiskt stödjer företag
under den pågående coronakrisen

Jag anser att välbärgade bör betala mera skatt

OM I ARBETSLIVET

Jag är rädd att förlora mitt nuvarande jobb (om i
arbetslivet)

Vad anser du om följande påståenden? 

1 = Helt av samma åsikt 2 3 4 5 = Helt av annan åsikt Jag vet inte



Påståenden
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2,9

3,5

2,0

2,3

3,7

3,2

3,5

2,4

2,5

3,9

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

Jag är färdig att betala mera skatt för
att säkerställa finansieringen av

välfärdssamhället
Jag är färdig att jobba mera för samma
lön för att säkerställa finansieringen av

välfärdssamhället
Det är bra att staten ekonomiskt

stödjer företag under den pågående
coronakrisen

Jag anser att välbärgade bör betala
mera skatt

OM I ARBETSLIVET

Jag är rädd att förlora mitt nuvarande
jobb

Vad anser du om följande påståenden? 

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Påståenden
Kön & Ålder
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Vad anser du om följande påståenden? 

Alla 
respond

enter, 
sve 

(n=564)

Kvinna 
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 
35 (n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Jag är färdig att betala mera skatt för att 
säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

2,9 2,9 3,0 2,7 3,1 3,0 2,9 3,0

Jag är färdig att jobba mera för samma lön 
för att säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

3,5 3,7 3,2 3,5 3,9 3,9 3,3 2,7

Det är bra att staten ekonomiskt stödjer 
företag under den pågående coronakrisen 2,0 1,9 2,1 2,2 2,0 1,9 2,0 2,0

Jag anser att välbärgade bör betala mera 
skatt 2,3 2,2 2,5 2,4 2,3 2,4 2,2 2,4

OM I ARBETSLIVET: Jag är rädd att förlora 
mitt nuvarande jobb 3,7 3,7 3,8 3,7 3,7 3,7 3,9 4,4

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Påståenden
Område
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Vad anser du om följande påståenden? Helsingfors 
(n=98) Nyland (n=126) Egentliga 

Finland (n=98)
Österbotten 

(n=177)

Jag är färdig att betala mera skatt för att 
säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

3,1 3,0 2,8 2,8

Jag är färdig att jobba mera för samma lön 
för att säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

3,4 3,1 3,5 3,8

Det är bra att staten ekonomiskt stödjer 
företag under den pågående coronakrisen 2,1 2,0 2,1 1,9

Jag anser att välbärgade bör betala mera 
skatt 2,6 2,5 2,5 1,9

Jag är rädd att förlora mitt nuvarande jobb 3,6 3,9 3,8 3,7

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Påståenden
Inkomster & sysselsättning
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Vad anser du om följande 
påståenden?

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslivet 

(n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagare 
(n=42)

Arbetslös / 
Permittera

d (n=18)
Jag är färdig att betala mera skatt för att 
säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

2,9 2,9 2,9 2,9 2,9 3,6 3,1

Jag är färdig att jobba mera för samma lön 
för att säkerställa finansieringen av 
välfärdssamhället 

3,4 3,6 3,3 3,7 2,8 3,2 4,0

Det är bra att staten ekonomiskt stödjer 
företag under den pågående coronakrisen 2,2 1,9 2,0 2,0 2,0 1,8 2,8

Jag anser att välbärgade bör betala mera 
skatt 1,9 2,3 2,8 2,3 2,3 2,9 1,7

Jag är rädd att förlora mitt nuvarande 
jobb 3,5 3,7 4,0 3,8 - 3,7 -

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



INKOMSTER, KÖPKRAFT & ANVÄNDNING AV 
PENGAR
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Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
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50%

39%

11%

38%

54%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Högre nettoinkomster

Billigare produkter/tjänster

Kan inte säga

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)



Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
Kön & Ålder
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50%

45%

55%

58%

56%

57%

54%

38%

39%

41%

37%

26%

35%

36%

37%

50%

11%

14%

8%

16%

9%

7%

9%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Alla respondenter, sve (n=564)

Kvinna (n=286)

Man (n=273)

Under 35 (n=70)

35 - 44 (n=84)

45 - 54 (n=114)

55 - 65 (n=114)

65+ (n=161)

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Högre nettoinkomster Billigare produkter/tjänster Kan inte säga



Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
Kön & Ålder, finskspråkiga
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38%

37%

36%

47%

42%

39%

32%

24%

54%

55%

55%

46%

51%

54%

60%

64%

8%

8%

9%

7%

7%

7%

8%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Alla respondenter, fin (n=812)

Kvinna (n=467)

Man (n=337)

Under 35 (n=128)

35 - 44 (n=97)

45 - 54 (n=160)

55 - 64 (n=189)

65+ (n=190)

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Högre nettoinkomster Billigare produkter/tjänster Kan inte säga



Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
Område

20.5.2021 Bakgrundsmaterial 53

47%

53%

57%

50%

42%

39%

31%

37%

11%

8%

12%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Helsingfors (n=98)

Nyland (n=126)

Egentliga Finland (n=98)

Österbotten (n=177)

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Högre nettoinkomster Billigare produkter/tjänster Kan inte säga



Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
Inkomster & sysselsättning
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45%

54%

55%

57%

40%

45%

50%

43%

36%

36%

34%

48%

41%

44%

12%

10%

9%

9%

12%

14%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Under 40 000€ (n=140)

40 000 - 70 000€ (n=194)

70 001+€ (n=177)

I arbetslivet (n=298)

Pensionär (n= 184)

Företagare (n=42)

Arbetslös / Permitterad (n=18)

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Högre nettoinkomster Billigare produkter/tjänster Kan inte säga



Högre nettoinkomster vs. billigare produkter
Inkomster & sysselsättning, finskspråkiga
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34%

35%

49%

44%

26%

33%

32%

56%

57%

48%

51%

62%

59%

60%

10%

8%

3%

5%

12%

8%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Under 40 000€ (n=368)

40 000 - 70 000€ (n=179)

70 001+€ (n=129)

I arbetslivet (n=342)

Pensionär (n= 243)

Företagare (n=24)

Arbetslös / Permitterad (n=76)

En ökad användning av produkter och tjänster i Finland skulle 
stimulera ekonomin och öka på sysselsättningen. Skulle du själv 

välja högre nettoinkomster eller billigare produkter/tjänster?

Högre nettoinkomster Billigare produkter/tjänster Kan inte säga



Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
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54%

41%

33%

25%

12%

11%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

36%

36%

21%

20%

10%

26%

7%

10%

4%

5%

3%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Spenderat/konsumerat mindre än normalt

Köpt mera inhemska produkter

Sparat mera än normalt

Köpt mera inhemska tjänster

Investerat mera i värdepapper (aktier, fonder osv)

Inget av ovannämnda

Sparat mindre än normalt

Spenderat/konsumerat mera än normalt

Investerat mindre i värdepapper (aktier, fonder…

Kan inte säga

Annat vad?

Köpt mindre inhemska tjänster

Köpt mindre inhemska produkter

Har coronasituationen påverkat din personliga ekonomi/användning 
av pengar på följande sätt? Du kan välja flera alternativ

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)



Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Kön & Ålder

Har coronasituationen påverkat din 
personliga ekonomi/användning av 

pengar på följande sätt? Du kan välja 
flera alternativ)

Alla 
responde
nter, sve
(n=564)

Kvinna 
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 35 
(n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Spenderat/konsumerat mindre än normalt 54 % 59 % 48 % 57 % 49 % 56 % 51 % 55 %

Köpt mera inhemska produkter 41 % 46 % 36 % 37 % 31 % 40 % 55 % 39 %

Sparat mera än normalt 33 % 34 % 32 % 37 % 31 % 27 % 25 % 42 %

Köpt mera inhemska tjänster 25 % 27 % 23 % 23 % 26 % 26 % 26 % 22 %

Investerat mera i värdepapper (aktier, 
fonder osv) 12 % 6 % 18 % 29 % 17 % 10 % 7 % 7 %

Inget av ovannämnda 11 % 9 % 12 % 9 % 18 % 11 % 8 % 11 %

Sparat mindre än normalt 7 % 8 % 7 % 7 % 10 % 13 % 6 % 3 %

Spenderat/konsumerat mera än normalt 6 % 4 % 10 % 10 % 7 % 8 % 6 % 4 %

Investerat mindre i värdepapper (aktier, 
fonder osv) 5 % 3 % 8 % 6 % 7 % 5 % 1 % 7 %

Kan inte säga 5 % 4 % 5 % 4 % 4 % 4 % 4 % 5 %

Köpt mindre inhemska tjänster 4 % 4 % 4 % 3 % 5 % 4 % 4 % 6 %

Köpt mindre inhemska produkter 3 % 2 % 3 % 6 % 2 % 3 % 3 % 2 %
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Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Område
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Har coronasituationen påverkat din 
personliga ekonomi/användning av pengar på 

följande sätt? Du kan välja flera alternativ

Helsingfors 
(n=98)

Nyland 
(n=126)

Egentliga 
Finland 
(n=98)

Österbotte
n (n=177)

Spenderat/konsumerat mindre än normalt 62 % 47 % 49 % 56 %

Köpt mera inhemska produkter 35 % 47 % 47 % 38 %

Sparat mera än normalt 37 % 34 % 36 % 27 %

Köpt mera inhemska tjänster 30 % 25 % 26 % 21 %

Investerat mera i värdepapper (aktier, fonder osv) 15 % 16 % 14 % 8 %

Inget av ovannämnda 8 % 11 % 13 % 12 %

Sparat mindre än normalt 7 % 6 % 7 % 9 %

Spenderat/konsumerat mera än normalt 6 % 7 % 10 % 5 %

Investerat mindre i värdepapper (aktier, fonder 
osv) 8 % 6 % 3 % 5 %

Kan inte säga 6 % 2 % 2 % 4 %

Köpt mindre inhemska tjänster 6 % 4 % 3 % 3 %

Köpt mindre inhemska produkter 5 % 2 % 1 % 2 %



Coronavirusepidemin – inverkan på personlig
ekonomi
Inkomster & sysselsättning
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Har coronasituationen påverkat din 
personliga ekonomi/användning av 

pengar på följande sätt? Du kan välja 
flera alternativ

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 -
70 000€ 
(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetsliv

et 
(n=298)

Pensionä
r (n= 184)

Företaga
re (n=42)

Arbetslös 
/ 

Permitte
rad 

(n=18)

Spenderat/konsumerat mindre än normalt 56 % 55 % 51 % 54 % 52 % 55 % 56 %

Köpt mera inhemska produkter 40 % 39 % 44 % 42 % 40 % 43 % 44 %

Sparat mera än normalt 29 % 36 % 35 % 31 % 38 % 24 % 28 %

Köpt mera inhemska tjänster 19 % 23 % 29 % 26 % 22 % 31 % 22 %

Investerat mera i värdepapper (aktier, 
fonder osv) 8 % 11 % 19 % 15 % 6 % 10 % 11 %

Inget av ovannämnda 9 % 13 % 8 % 10 % 11 % 10 % 6 %

Sparat mindre än normalt 10 % 6 % 6 % 7 % 3 % 17 % 22 %

Spenderat/konsumerat mera än normalt 6 % 5 % 9 % 6 % 5 % 12 % 11 %

Investerat mindre i värdepapper (aktier, 
fonder osv) 5 % 6 % 5 % 4 % 7 % 7 % 6 %

Kan inte säga 8 % 3 % 4 % 4 % 7 % 0 % 6 %

Köpt mindre inhemska tjänster 3 % 4 % 6 % 4 % 4 % 7 % 6 %

Köpt mindre inhemska produkter 1 % 3 % 3 % 2 % 1 % 10 % 0 %



OLIKA GENERATIONERS MÖJLIGHETER
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Möjligheter
Alla respondenter svenskspråkiga
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16%

50%

6%

43%

31%

48%

5%

19%

18%

22%

15%

32%

30%

12%

61%

26%

69%

33%

33%

18%

82%

4%

6%

4%

9%

4%

4%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Möjlighet för framgång i livet oavsett
utgångspunkter

Möjlighet till ett säkert
arbetsförhållande och utkomst

Möjlighet till att få förverkliga mig
själv

Möjlighet att få njuta av ett liv som
pensionär / tillräcklig pension

Möjlighet till ett tryggt samhälle

Ren levnadsmiljö och natur

Utbildningsmöjligheter

Hur upplever du din egen generations möjligheter i jämförelse med 
föregående generations? I jämförelse med den föregående generationen, 

hur upplever du din situation?

Den föregående generationens situation var bättre Lika möjligheter
Min generations situation är bättre Jag vet inte



Möjligheter
Alla respondenter finskspråkiga
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18%

52%

8%

46%

37%

51%

5%

28%

22%

20%

19%

31%

26%

20%

45%

18%

64%

24%

25%

15%

69%

9%

8%

8%

11%

7%

8%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Möjlighet för framgång i livet
oavsett utgångspunkter

Möjlighet till ett säkert
arbetsförhållande och utkomst

Möjlighet till att få förverkliga mig
själv

Möjlighet att få njuta av ett liv som
pensionär / tillräcklig pension

Möjlighet till ett tryggt samhälle

Ren levnadsmiljö och natur

Utbildningsmöjligheter

Hur upplever du din egen generations möjligheter i jämförelse med 
föregående generations? I jämförelse med den föregående generationen, 

hur upplever du din situation?

Den föregående generationens situation var bättre Lika möjligheter
Min generations situation är bättre Jag vet inte



Möjligheter
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2,5

1,8

2,7

1,9

2,0

1,7

2,8

2,3

1,6

2,6

1,7

1,9

1,6

2,7

1,0 2,0 3,0

Möjlighet för framgång i livet oavsett utgångspunkter

Möjlighet till ett säkert arbetsförhållande och utkomst

Möjlighet till att få förverkliga mig själv

Möjlighet att få njuta av ett liv som pensionär /
tillräcklig pension

Möjlighet till ett tryggt samhälle

Ren levnadsmiljö och natur

Utbildningsmöjligheter

Hur upplever du din egen generations möjligheter i jämförelse med 
föregående generations? I jämförelse med den föregående generationen, 

hur upplever du din situation?

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)

Skala: Den föregående generationens situation var bättre =1, Lika möjligheter =2, Min generations situation är
bättre =3 



Möjligheter
Kön & Ålder

Hur upplever du din egen generations 
möjligheter i jämförelse med 

föregående generations? I jämförelse 
med den föregående generationen, hur 

upplever du din situation?

Alla 
respond

enter 
(n=564)

Kvinna 
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 
35 (n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Möjlighet för framgång i livet oavsett 
utgångspunkter 2,5 2,5 2,4 2,1 2,3 2,4 2,5 2,7

Möjlighet till ett säkert arbetsförhållande 
och utkomst 1,8 1,8 1,7 1,5 1,5 1,6 1,8 2,1

Möjlighet till att få förverkliga mig själv 2,7 2,7 2,6 2,6 2,7 2,6 2,7 2,7

Möjlighet att få njuta av ett liv som 
pensionär / tillräcklig pension 1,9 1,9 1,9 1,2 1,2 1,4 2,0 2,7

Möjlighet till ett tryggt samhälle 2,0 2,0 2,0 2,0 1,7 1,7 2,1 2,4

Ren levnadsmiljö och natur 1,7 1,6 1,8 1,9 1,5 1,6 1,7 1,8

Utbildningsmöjligheter 2,8 2,8 2,7 2,6 2,8 2,8 2,8 2,8
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Skala: Den föregående generationens situation var bättre =1, Lika möjligheter =2, Min generations situation är
bättre =3 



Möjligheter
Inkomster & sysselsättning
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Hur upplever du din egen generations 
möjligheter i jämförelse med 

föregående generations? I jämförelse 
med den föregående generationen, 

hur upplever du din situation?

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 -
70 000€ 
(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslive
t (n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagar
e (n=42)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=18)

Möjlighet för framgång i livet oavsett 
utgångspunkter 2,4 2,5 2,5 2,4 2,7 2,4 1,8

Möjlighet till ett säkert 
arbetsförhållande och utkomst 1,7 1,8 1,7 1,6 2,1 1,5 1,2

Möjlighet till att få förverkliga mig själv 2,5 2,6 2,8 2,7 2,7 2,6 2,3

Möjlighet att få njuta av ett liv som 
pensionär / tillräcklig pension 1,9 1,9 1,9 1,5 2,7 1,9 1,1

Möjlighet till ett tryggt samhälle 2,1 2,0 2,0 1,8 2,4 1,7 1,7

Ren levnadsmiljö och natur 1,6 1,8 1,6 1,6 1,8 1,7 1,4

Skala: Den föregående generationens situation var bättre =1, Lika möjligheter =2, Min generations situation är
bättre =3 



ÄNDRINGAR I ARBETSLIVET
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Ändringar i arbetslivet
Alla respondenter svenskspråkiga

20.5.2021 Bakgrundsmaterial 67

22%

20%

14%

15%

24%

17%

22%

11%

15%

13%

15%

17%

15%

15%

14%

14%

14%

16%

19%

13%

26%

16%

26%

21%

20%

7%

11%

18%

16%

16%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag anser att det är en bra idé att förkorta
arbetstiden från nuvarande 8 timmar till 6

timmar i dagen

Jag tror att vi i framtiden kommer att ha kortare
arbetsveckor

Jag skulle gärna förkorta min arbetstid i
framtiden även om mina inkomster skulle sjunka

Jag skulle vara färdig att förkorta på min
arbetstid och minska på min lön om detta skulle

leda till flera arbetstillfällen för andra

Kollektivavtal om löner och arbetsvillkor borde
ersättas med lokala avtal på arbetsplatser

Vad anser du om följande påståenden? 

1 = Helt av samma åsikt 2 3 4 5 = Helt av annan åsikt Jag vet inte



Ändringar i arbetslivet
Alla respondenter finskspråkiga
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21%

18%

12%

10%

14%

17%

23%

15%

19%

13%

16%

19%

18%

18%

15%

15%

16%

13%

16%

19%

22%

12%

22%

18%

20%

9%

12%

20%

18%

18%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Jag anser att det är en bra idé att förkorta
arbetstiden från nuvarande 8 timmar till 6

timmar i dagen

Jag tror att vi i framtiden kommer att ha
kortare arbetsveckor

Jag skulle gärna förkorta min arbetstid i
framtiden även om mina inkomster skulle

sjunka

Jag skulle vara färdig att förkorta på min
arbetstid och minska på min lön om detta

skulle leda till flera arbetstillfällen för andra

Kollektivavtal om löner och arbetsvillkor
borde ersättas med lokala avtal på

arbetsplatser

Vad anser du om följande påståenden? 

1 = Helt av samma åsikt 2 3 4 5 = Helt av annan åsikt Jag vet inte



Ändringar i arbetslivet
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3,1

2,8

3,3

3,2

2,9

3,0

2,8

3,2

3,2

3,2

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

Jag anser att det är en bra idé att
förkorta arbetstiden från
nuvarande 8 timmar till 6…

Jag tror att vi i framtiden
kommer att ha kortare

arbetsveckor

Jag skulle gärna förkorta min
arbetstid i framtiden även om
mina inkomster skulle sjunka

Jag skulle vara färdig att förkorta
på min arbetstid och minska på
min lön om detta skulle leda till…

Kollektivavtal om löner och
arbetsvillkor borde ersättas med

lokala avtal på arbetsplatser

Vad anser du om följande påståenden? 

Alla respondenter, sve (n=564) Alla respondenter, fin (n=812)

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Ändringar i arbetslivet
Kön & Ålder
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Vad anser du om följande 
påståenden? 

Alla 
respond

enter, 
sve

(n=564)

Kvinna 
(n=286)

Man 
(n=273)

Under 
35 (n=70)

35 - 44 
(n=84)

45 - 54 
(n=114)

55 - 65 
(n=114)

65+ 
(n=161)

Jag anser att det är en bra idé att 
förkorta arbetstiden från nuvarande 
8 timmar till 6 timmar i dagen

3,1 2,8 3,3 2,7 2,9 2,8 3,1 3,6

Jag tror att vi i framtiden kommer att 
ha kortare arbetsveckor 2,8 2,7 2,9 2,7 3,1 2,8 2,7 2,8

Jag skulle gärna förkorta min 
arbetstid i framtiden även om mina 
inkomster skulle sjunka   

3,3 3,3 3,4 2,9 3,4 3,3 3,2 3,7

Jag skulle vara färdig att förkorta på 
min arbetstid och minska på min lön 
om detta skulle leda till flera 
arbetstillfällen för andra

3,2 3,1 3,3 3,0 3,4 3,2 3,0 3,3

Kollektivavtal om löner och 
arbetsvillkor borde ersättas med 
lokala avtal på arbetsplatser 

2,9 3,2 2,7 3,0 3,4 3,1 3,2 2,3

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Ändringar i arbetslivet
Inkomster & sysselsättning
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Vad anser du om följande 
påståenden? 

Under 40 
000€ 

(n=140)

40 000 - 70 
000€ 

(n=194)

70 001+€ 
(n=177)

I 
arbetslive
t (n=298)

Pensionär
(n= 184)

Företagar
e (n=42)

Arbetslös 
/ 

Permitter
ad (n=18)

Jag anser att det är en bra idé att 
förkorta arbetstiden från nuvarande 8 
timmar till 6 timmar i dagen

2,6 3,1 3,3 2,7 3,5 4,1 2,2

Jag tror att vi i framtiden kommer att ha 
kortare arbetsveckor 2,6 2,8 2,8 2,8 2,7 3,7 2,4

Jag skulle gärna förkorta min arbetstid i 
framtiden även om mina inkomster 
skulle sjunka   

3,4 3,3 3,3 3,2 3,7 3,8 2,8

Jag skulle vara färdig att förkorta på min 
arbetstid och minska på min lön om 
detta skulle leda till flera arbetstillfällen 
för andra

3,3 3,2 3,1 3,2 3,2 3,9 2,8

Kollektivavtal om löner och arbetsvillkor 
borde ersättas med lokala avtal på 
arbetsplatser 

3,1 3,1 2,7 3,3 2,4 1,9 3,6

Skala: 1 – 5, 5 = Helt av annan åsikt och 1 = Helt av samma åsikt



Förkortning av arbetstiden
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67%

65%

21%

15%

11%

3%

2%

86%

50%

29%

21%

14%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hobbyer & andra fritidsaktiviteter

Familj & vänner

Semestra & resa (då det blir
möjligt)

Ta en bisyssla, extrajobb

Vidareutbildning & studier

Annat vad?

Kan inte säga

Om den ordinarie arbetstiden skulle förkortas i framtiden med 10 
timmar i veckan, hur skulle du spendera den tiden? Välj högst två 

alternativ.

Om i arbetslivet, sve (n=340) Om i arbetslivet, fin (n=360)



Förkortning av arbetstiden
Kön & Ålder

Om den ordinarie arbetstiden 
skulle förkortas i framtiden med 
10 timmar i veckan, hur skulle du 

spendera den tiden? Välj högst två 
alternativ.

Om i 
arbetsliv

et, sve
Kvinna Man Under

35 35 - 44 45 - 54 55 - 65 65+

Hobbyer & andra fritidsaktiviteter 67 % 63 % 73 % 84 % 68 % 67 % 57 % 36 %

Familj & vänner 65 % 68 % 61 % 66 % 69 % 68 % 62 % 36 %

Semestra & resa (då det blir möjligt) 21 % 24 % 18 % 12 % 13 % 23 % 36 % 9 %

Ta en bisyssla, extrajobb 15 % 12 % 19 % 18 % 17 % 12 % 13 % 36 %

Vidareutbildning & studier 11 % 12 % 10 % 14 % 9 % 13 % 9 % 27 %

Kan inte säga 2 % 2 % 3 % 0 % 5 % 1 % 2 % 9 %
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Förkortning av arbetstiden
Inkomster & sysselsättning
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Om den ordinarie arbetstiden skulle 
förkortas i framtiden med 10 timmar i 

veckan, hur skulle du spendera den 
tiden? Välj högst två alternativ.

Under 40 
000€ 

40 000 - 70 
000€ 70 001+€ I arbetslivet Företagare

Hobbyer & andra fritidsaktiviteter 57 % 66 % 73 % 71 % 44 %

Familj & vänner 64 % 61 % 65 % 68 % 44 %

Semestra & resa (då det blir möjligt) 16 % 19 % 25 % 21 % 22 %

Ta en bisyssla, extrajobb 25 % 18 % 10 % 12 % 34 %

Vidareutbildning & studier 13 % 12 % 11 % 10 % 17 %

Annat vad? 2 % 2 % 5 % 3 % 2 %

Kan inte säga 4 % 3 % 2 % 2 % 5 %



Framtida förändringar på arbetsmarknaden
Alla respondenter i arbetslivet svenskspråkiga

20.5.2021 Bakgrundsmaterial 75

65%

33%

77%

39%

21%

75%

22%

52%

12%

47%

61%

14%

14%

15%

11%

14%

18%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Vidareutbilda dig till ett nytt yrke

Flytta till annan ort (för jobb)

Ta emot ett jobb helt på distans

Ta emot ett jobb med en
arbetsresa på över 60min

Sänka avsevärt på din lönenivå

Ta emot ett arbete som inte
motsvarar din utbildning

Förväntningen är att arbetsmarknaden och arbetssituationen ändras i 
framtiden. Om du skulle bli arbetslös eller upplevde ett allvarligt hot att 

förlora din arbetsplats skulle du då vara färdig att:...

Ja Nej Jag vet inte



Framtida förändringar på arbetsmarknaden
Alla respondenter i arbetslivet finskspråkiga
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62%

34%

81%

29%

17%

65%

26%

48%

13%

56%

69%

21%

12%

18%

7%

15%

13%

13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Vidareutbilda dig till ett nytt yrke

Flytta till annan ort (för jobb)

Ta emot ett jobb helt på distans

Ta emot ett jobb med en arbetsresa
på över 60min

Sänka avsevärt på din lönenivå

Ta emot ett arbete som inte
motsvarar din utbildning

Förväntningen är att arbetsmarknaden och arbetssituationen ändras i 
framtiden. Om du skulle bli arbetslös eller upplevde ett allvarligt hot att 

förlora din arbetsplats skulle du då vara färdig att:...
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